

Broj: 05-33-2457/24
Sarajevo, 23.07.2024.godine

ZASTUPNIČKI DOM
PARLAMENTA FEDERACIJE BIH
n/p Tajnika

ZASTUPNICA ZASTUPNIČKOG DOMA
PARLAMENTA FEDERACIJE BIH
G-đa Kenela Zuko

VLADA FEDERACIJE BIH
n/p Tajnika

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
PARLAMENT FEDERACIJE BIH
SARAJEVO

Prilijepio: 26-07-2024

Org. jed.	Broj	Prilog	Vrijednost
05/1	-02-	250	/24

PREDMET: Odgovor na zastupničko pitanje - dostavlja se -
VEZA: Vaš akt broj: 03-04-838-29/2024 od 29.04.2024. godine

Poštovane/i,

Federalno ministarstvo zdravstva zaprimilo je akt Vlade Federacije Bosne i Hercegovine broj: 03-04-838-29/2024 od 29.04.2024. godine kojim se prosljeđuje zastupničko pitanje zastupnice u Zastupničkom domu Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine gđe Kenele Zuko, a koje je Vladi Federacije Bosne i Hercegovine dostavljeno aktom tajnika Zastupničkog doma Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, broj: 05/1-02-250/24 od dana 24.04.2024. godine,

U svezi sa postavljenim pitanjem, dostavljamo odgovor Federalnog ministarstva zdravstva.

S poštovanjem,

MINISTAR

Dr. Nediljko Rimac

Privitak:

- kao u tekstu

BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
FEDERALNO MINISTARSTVO ZDRAVSTVA

BOSNIA AND HERZEGOVINA
FEDERATION OF BOSNIA AND HERZEGOVINA
FEDERAL MINISTRY OF HEALTH

ODGOVOR
NA ZASTUPNIČKO PITANJE KENELE ZUKO
ZASTUPNICE U ZASTUPNIČKOM DOMU
PARLAMENTA FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE

Sarajevo, srpanj 2024. godine

I

Kenela Zuko, zastupnica u Zastupničkom domu Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, postavila je slijedeće zastupničko pitanje:

„Kada će se novac koji je ukinut, znači osam miliona je ukinuto sa stavke za biomedicinski potpomognutu oplodnju; kada će se taj novac vratiti korisnicama, jer korisnice su trenutno u procesu biomedicinski potpomognute oplodnje i očekuju refundaciju? U ovom Domu postoje ljudi, postoji nevladin sektor, postoje stručne službe koje su radile na Zakonu o biomedicinski potpomognutoj oplodnji i napokon je Federacija dočekala da dobije 10 miliona. Još jednom, neka odgovore kada se taj novac vratiti?“

II

Na postavljeno zastupničko pitanje Federalno ministarstvo zdravstva daje slijedeći

ODGOVOR

Federacija BiH je dobila poseban Zakon o liječenju neplodnosti biomedicinski pomognutom oplodnjom („Službene novine Federacije BiH“, broj 59/18) 2018.godine. Ovaj zakon je stavio u fokus homolognu oplodnju korištenjem vlastitih spolnih stanica bračnih, odnosno izvanbračnih partnera. Heterologna oplodnja zakonom nije dozvoljena.

Na temelju Zakona doneseni su svi predviđeni pravilnici. Između ostalog, donesen je Pravilnik o bližim uvjetima u pogledu prostora, medicinsko-tehničke opreme i sistema kvalitete koje moraju ispunjavati zdravstvene ustanove za provedbu postupaka biomedicinski pomognute oplodnje, kao i postupak verifikacije („Službene novine Federacije BiH“, broj 3/20). Pravilnik je osigurao sustav ovlašćenih zdravstvenih ustanova za biomedicinski pomognutu oplodnju (BMPO).

Također, 2022. godine došlo je i do izmjene Zakona o liječenju neplodnosti biomedicinski pomognutom oplodnjom, na način da se pravo na BMPO financira iz proračuna Federacije BiH. Suglasno izmjeni Zakona, bilo je potrebno donijeti i novi Pravilnik o opsegu prava na biomedicinski pomognutu oplodnju, a koji izvore financiranja veže za proračun Federacije BiH.

Pravilnik o opsegu prava na biomedicinski pomognutu oplodnju iz sredstava proračuna Federacije Bosne i Hercegovine, način formiranja cijene pojedinačnih postupaka biomedicinski pomognute oplodnje, kriteriji i načini ugovaranja, kao i druga pitanja od značaja za provođenje biomedicinski pomognute oplodnje pripremili su Zavod zdravstvenog osiguranja i reosiguranja Federacije Bosne i Hercegovine (u daljnjem tekstu: Federalni zavod) i Povjerenstvo za primjenu postupaka biomedicinski potpomognute oplodnje, kao stručno i savjetodavno tijelo pri Federalnom ministarstvu zdravstva („Službene novine Federacije BiH“, broj 16/19).

U primjeni je Pravilnik o opsegu prava na biomedicinski pomognutu oplodnju iz sredstava proračuna Federacije Bosne i Hercegovine, način formiranja cijene pojedinačnih postupaka biomedicinski pomognute oplodnje, kriteriji i načini ugovaranja, kao i druga pitanja od značaja za provođenje biomedicinski pomognute oplodnje (Službene novine Federacije BiH“, br. 4/23, 26/23 i 99/23).

Osim regulacije tema, koje su vidljive iz naziva Pravilnika, ovim propisom se uređuju i prijelazna rješenja, uključujući postupanje sa ranije podnesenim zahtjevima i novim zahtjevima za BMPO.

U cilju provedbe odredbi Pravilnika, Vlada Federacije Bosne i Hercegovine donijela je Odluku o usvajanju programa utroška sredstava sa kriterijima raspodjele sredstava "Tekući transfer drugim razinama vlasti i fondovima - transfer za biomedicinski potpomognutu oplodnju" utvrđenih Proračunom Federacije Bosne i Hercegovine za 2023. godinu Federalnom ministarstvu zdravstva ("Službene novine Federacije BiH", broj 24/23), kojim je bilo predviđeno raspoređivanje sredstava u iznosu od 10 mil. KM za ovu namjenu.

Tijekom 2023. godine došlo je i do izmjene navedene Odluke, i to donošenjem Odluke o izmjenama Odluke o usvajanju Programa utroška sredstava sa kriterijima raspodjele sredstava "Tekući transfer drugim razinama vlasti i fondovima - Transfer za biomedicinski potpomognutu oplodnju" utvrđenih Proračunom Federacije Bosne i Hercegovine za 2023. godinu Federalnom ministarstvu zdravstva ("Službene novine Federacije BiH", broj 101/23). Naime, dopisom br. 01/V-07-8-5175-1/23 od 19.12.2023. godine Federalni zavod je obavijestio Vladu Federacije BiH, Federalno ministarstvo zdravstva i Federalno ministarstvo finansija/Federalno ministarstvo financija „da je realizacija programa BMPO otpočela u drugoj polovini 2023. godine, te da je procijenjeno da će u 2023. godini biti utrošeno 2 mil. KM.“.

Federalni zavod je u svom aktu naveo da nije utrošio sredstva u iznosu od 8 mil. KM u tekućoj godini (2023.), te se obratio sa zahtjevom za preraspodjelu sredstava sa pomenutog transfera na transfer za provođenje programa fonda solidarnosti (osiguranje prava na lijekove za liječenje onkoloških pacijenata). Federalno ministarstvo finansija/Federalno ministarstvo financija odobrilo je preraspodjelu sredstava, nakon što je Federalni zavod izvršio povrat neutrošenih sredstava.

Sukladno navedenom, Vlada Federacije BiH je donijela Odluku o izmjenama odluke o usvajanju programa utroška transfera – transfer za biomedicinski potpomognutu oplodnju, na način da se sredstva od 10 mil. KM smanjuju na 2 mil. KM (Odluka objavljena u "Službenim novinama Federacije BiH", broj 101/23).

Detaljniji prikaz utroška sredstava dodijeljenih Federalnom zavodu za razdoblje 01.01.-31.12.2023.godine prikazan je u Izvješću tog zavoda.

Iz Izvješća je vidljivo da je Federalnom zavodu od strane ovlaštenih zdravstvenih ustanova za BMPO fakturisan iznos od 468.792,53 KM. Izmireni dio obveza Federalnog zavoda prema ustanovama zaključno sa 31.12.2023. godine iznosi 319.815,53 KM. U svezi s tim, Federalni zavod u svom Izvješću od 03.05.2024. godine, koje dostavlja Federalnom ministarstvu zdravstva, napominje da je razlika utroška za liječenje BMPO od 148.477,00 KM plaćena zdravstvenim ustanovama u 2024. godini, a po osnovu faktura za 2023.godinu.

Osim toga, Zavod je izvršio refundaciju troškova lijekova za BMPO u iznosu od 122.680,11 KM, zaključno sa 31.12.2023. godine.

Posebno treba ukazati da je refundacija za troškove liječenja putem BMPO, kao pravo pacijenata, propisana dopunom Pravilnika o opsegu prava na biomedicinski

potpomognutu oplodnju iz sredstava proračuna Federacije Bosne i Hercegovine, način formiranja cijene pojedinačnih postupaka biomedicinski potpomognute oplodnje, kriteriji i načini ugovaranja, kao i druga pitanja od značaja za provođenje biomedicinski potpomognute oplodnje. Dopuna je objavljena krajem 2023. godine, a što je od značaja za realizaciju sredstava i utrošak po osnovu „refundacije“. Nakon što je dopuna Pravilnika stupila na snagu, Zavod je zaprimio veliki broj zahtjeva, koji se obrađuju u 2024. godini. Navedeno je bilo razlogom, a prema procjenama iz decembra 2023. godine, da se izvrši rezervacija preostalih sredstava ovog transfera radi realizacije u 2024. godini. Time će značajan broj zahtjeva biti odobren i pokriven iz te sume. Dakle, Zavod je izvršio rezervaciju sredstava iz 2023. godine po osnovu plaćanja refundacija liječenja BMPO, a koja će se realizirati u 2024. godini, i to u iznosu od 1.408.527,02 KM.

Federalni zavod je, dakle, podnio informaciju o rebalansu Proračuna za 2023. godinu, te inicijativu za izmjenu Odluke o transferu za BMPO, a što je bitno utjecalo na sredstva ovog transfera. Po toj Inicijativi, kao što je istaknuto naprijed, Vlada Federacije Bosne i Hercegovine donijela je Odluku o izmjenama Odluke o usvajanju Programa utroška sredstava sa kriterijima raspodjele sredstava "Tekući transfer drugim razinama vlasti i fondovima - Transfer za biomedicinski potpomognutu oplodnju" utvrđenih Proračunom Federacije Bosne i Hercegovine za 2023. godinu Federalnom ministarstvu zdravstva ("Službene novine Federacije BiH", broj 101/23).

Iz izloženog proizlazi da je Federalni zavod proveo izmijenjenu Odluku o transferu za BMPO, u iznosu od 2 mil. KM za 2023. godinu, a koja uključuje i naknade bračnim, odnosno izvanbračnim parovima i po osnovu tzv. „refundacije“. Iznos od 8 mil. KM iz 2023. godine se ne vraća za BMPO, već je posebnom Odlukom Vlade Federacije BiH o izmjenama Odluke o usvajanju Programa utroška sredstava sa kriterijima raspodjele sredstava "Tekući transfer drugim razinama vlasti i fondovima - za Zavod zdravstvenog osiguranja i reosiguranja Federacije Bosne i Hercegovine" utvrđenih Proračunom Federacije Bosne i Hercegovine za 2023. godinu Federalnom ministarstvu zdravstva ("Službene novine Federacije BiH", broj 101/23) izvršena njegova prenamjena za provođenje programa federalnog fonda solidarnosti. Navedeni iznos je, na temelju ove Odluke, utrošen u 2023. godini za osiguranje prava na lijekove, točnije za kupovinu citostatika koji se financiraju sredstvima federalnog fonda solidarnosti. Federalni zavod podnosi Parlamentu Federacije BiH Izvješće o izvršenju finansijskog plana za 2023. godinu, i ove informacije bit će u u tom Izvješću naznačene.

Kada je riječ o 2024. godini, napominjemo da je Federalnom zavodu za 2024. godinu odobren iznos od 10 mil. KM Odlukom o usvajanju Programa utroška sredstava sa kriterijima raspodjele sredstava "Tekući transfer drugim razinama vlasti i fondovima - Transfer za biomedicinski potpomognutu oplodnju" utvrđenih Proračunom Federacije Bosne i Hercegovine za 2024. godinu Federalnom ministarstvu zdravstva („Službene novine Federacije BiH“, broj 39/24). Odobreni iznos bit će dostatan za ovu namjenu u 2024. godini.